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vidmantas.pekarskas @ fmf.ktu.lt

Straipsnyje rafoma apie prof. J. Matulionio jaunyjy matematiky konkursq, pateikiamos
2002 mety konkurso uZduotys, jit sprendimai ir nugalétojy sqrasas.

Profesorius Jonas Matulionis, techniskuyjy specialybiy studentams skirto dvitomio vadoveélio ,,Auks-
toji matematika® autorius, pedagoginj darba universitete dirbo daugiau kaip 50 mety. Buvo puikus
savo déstomojo dalyko Zinovas, reiklus ir démesingas kolegoms bei studentams.

Pateikiame Ziupsnelj biografiniy prof. J. Matulionio duomeny. Gimé 1906 02 01 Maskvoje, mi-
ré 1993 06 08 Kaune. Matematiky studijavo VDU Matematikos-gamtos fakultete, kurj baige 1934
m. Véliau 1938-1941 m. mokytojavo Raseiniy ir VilkaviSkio gimnazijose, buvo Raseiniy gim-
nazijos inspektoriumi, direktoriumi. Nuo 1941 m. pradéjo dirbti Kauno universiteto Matematikos
katedroje, 1945—1968 m. buvo Kauno universiteto (véliau Kauno politechnikos instituto) Ma-
tematikos (Auk3tosios matematikos, Bendrosios matematikos) katedros vedéjas, 1951—-1965 m.
— KPI Elektrotechnikos fakulteto dekanas, 1965-1976 m. — KPI Radioelektronikos fakulteto
prodekanas. Nuo 1949 m. — docentas, nuo 1990 m. éjo profesoriaus pareigas.

Dar profesoriui gyvam esant, KTU matematikai jo vardu pavadino jaunyjy matematiky kon-
kursg, kasmet organizuojama nuo 1990 mety. Pirmyjuy dvieju konkursy nugalétojams pagyrimo
rastus jteiké pats prof. J. Matulionis.

Renginys sumanytas kaip konkursas visiems besidomintiems matematika Lietuvos IX—XII kla-
siy moksleiviams be iSankstinés atrankos. [ ji galima atvykti net nepraneSus i§ anksto. Toks jis
iSliko iki Siol.

Dalyviams pateikiami 5 uZdaviniai, visa konkurso uZduotis vertinama 20 baly. Daugiausia
baly surinkusiy dalyviy saraSas pateikiamas Svietimo ir mokslo ministerijai, kuri nusprendZia,
kiek ju pakviesti dalyvauti jaunyjy matematiky olimpiadoje. Vienais metais prof. J. Matulionio
konkursg laiméjo jaunasis matematikas Giedrius Alkauskas. Jis buvo pakviestas dalyvauti jaunuyjy
matematiky olimpiadoje, kur taip pat tapo nugalétoju.

I pirmaji konkursa buvo susirinke apie 120 mokiniy. Visiems susédus amfiteatringje auditorijoje,
konkursa jZanginiu ZodZiu pradéjo organizavimo komiteto pirmininkas. Tokia grazi, iSkilminga
konkurso pradzia tapo tradicija ir tgsesi iki 1997 m. Véliau Sia tradicija teko nutraukti, nes dalyviai
nebetilpdavo | jokia KTU Elektronikos rimy auditorija. Pirmuyjy penkiy konkursy organizavimo
komiteto pirmininku buvo prof. V. Pekarskas, velesniy — doc. L. Papreckieneé.

Konkurso dalyviy skaiciaus dinamika vaizdZiai iliustruoja diagrama. Daugiausia dalyviy — net
766 buvo 1999 m., o keleta pastaryjy mety jy skai€ius artimas 500,
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I prof. J. Matulionio konkursg atvyksta moksleiviai i§ visy Lietuvos kampeliy. Tradicigkai
gausiausios buina Kauno ir Vilniaus delegacijos, tatiau j konkursg atvaZiuoja atstovai ir i§ tolimy
rajony — Klaipedos, MaZeikiy, Skuodo, Birzy ir Rokiskio. Konkurso nugalétojais daZniausiai
tampa atstovai ty mokykly, kuriose jau daug mety sustiprintai déstomi tikslieji mokslai. Neabejo-
tini lyderiai yra dvi Lietuvos mokyklos — KTU gimnazija ir Vilniaus tiksliyjy, gamtos ir technikos
moksly licéjus. Jas bando pavyti PanevéZio J. Bal€ikonio, Kauno ,,Saulés*, MaZeikiy ,,Gabijos*,
Kauno ,,Varpo Vilniaus ir Kauno jézuity, Visagino ,,Atgimimo*, ,,Gerosios Vilties*, Sedulinos,
Utenos A. Sapokos gimnazijos ir kitos mokyklos.

I nugalétojy tarpa kartais jsiverZia ir kity mokykly atstovai. Stai i 2002 m. nugaletolu sgra-

Sa pateko moksleiviai i§ Kretingos J. PabréZos bei Zarasy ,,AZuolo* gimnazijy, Sirvinty rajono
Musninky, Raseiniy ,,Saltinio*, Siauliy St. Salkauskio viduriniy mokykly.

Konkurso nugalétojai kasmet apdovanojami réméjy prizais. Misy konkursg nuolat remia Lietu-
vos matematiky draugija, KTU Rektorius, TEV ir ,,Sviesos® leidyklos. Nuo pat pirmojo konkurso
istikimas rémejas yra firma ,,Samsonas®. Visiems jiems ir kitiems réméjams esame nuogirdziai
dékingi.

KTU matematikai 2001 m. i3leido knygute ,,Respublikinio prof. J. Matulionio jaunyjy mate-
matiky konkurso uZduotys ir sprendimai*, Ja, kaip ir kita KTU leidyklos ,,Technologija“ i3leista
matemating literatiirg, galima uZsisakyti internete adresu www.knygininkas.lt.

Konkurso data kiekvienais metais neZymiai keiciasi. Ateityje konkursy numatome rengti pirmajj
vasario meénesio 3eStadienj ir tikimes, kad ta dieng nebus rengiamos nei informatikos, nei fizikos,
nei kitos tiksliyjy mokslu olimpiados.

Pateikiame paskutinio — 13-ojo prof. J. Matulionio jaunyjy matematiky konkurso, vykusio
2002 02 02, uZduotis, jy sprendimus, o taip pat — konkurso nugalétojy saraga.

IX klasés uzduotis

1. Trys broliai A, B ir C suderéjo namg uz 320000 lity. Brolis A galéty sumokeéti visy §ig suma, jeigu
jam brolis B paskolinty penkis aStuntadalius savo pinigy; brolis B galéty sumokéti reikalaujamajg suma,
jeigu jam brolis C paskolinty aStuonias devintgsias savo pinigy; galiausiai brolis C galéty nupirkti §j
namg, jeigu jam paskolinty brolis A pusg savo pinigy, o brolis B — tris Sefioliktasias savo pinigy. Kiek

pinigy turéjo kickvienas brolis? (4 taskai)
2. Be skaiciuokliy nustatykite, kuris i§ dviejy skaitiy didesnis: (+/2 + 3/5) ar 3. (4 taskai)
3. Su kuriomis parametro a reikmeémis lygtis x + /X = « turi vicnintel sprendini? (4 taskar)

4. Kiek yra skirtingy sveikujy skai¢iy, lygiy skirtumui N — S, kai N yra nattralusis dviZenklis skaicius, o
skaiCius § gaunamas sukeitus vietomis skaiiaus N skaitmenis? ParaSykite visus tuos skaicius.

(5 raskar)

5. I skritulio iSpjova (ketvirtadalj skritulio) jbréZtas apskritimas, kurio ilgis lygus 12(+/2 — 1). Koks yra

skritulio i8pjovos lanko ilgis? (3 taskar)
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10 : L. Papreckiené, V. Pekarskas

X klasés uzduotis

1.

2.

3.

4.

5.

Penkiy plok§tumos tatky koordinatés yra sveikieji skaidiai. [rodykite, kad i§ ju galima parinkti du
taSkus, kuriuos jungiantios atkarpos vidurio tasko koordinatés biity taip pat sveikieji skaiciai.

(4 raskai)
Irodykite, kad ZACB = ZDEF. (3 taskai)
A bii
C_|\b
/
E F

x4 xy+2y* =44,

2x2 —xy+ y? = 16. (5 taskar)

I8spreskite lygéiy sistema {
Parduotuvés savininkas sumokéjo uz preke 220 lity. Kokig jis turi nurodyti kaina, kad parduodamas
prekes su 15% reklamine nuolaida turéty 15% pelno? (3 taskai)

Trikampio ABC kratiniy ilgiai AB = 15, AC = 14, BC = 13. I§ tasko C nubréZtas statmuo i kraSting

AC iki susikirtimo su kraStinés A B tesiniu taSke K: AC L CK. Raskite atkarpy BK ir CK ilgius.
(5 taskar)

XI klasés uzduotis

1. Raskite visus natdraliujy skaiéiy trejetus (P, K, L), su kuriais P>+ K —L = 100 ir P+ K*—L =124,
(4 taskai)

2. Apskritimai, kuriu spinduliai lygls 5 ir 3, susikerta taskuose A ir B; atstumas AB = 4. MaZesniojo
apskritimo centras yra didesniojo apskritimo iSoréje. TaSkas C yra maZesniojo apskritimo lanko AB
vidurio taSkas, priklausantis didesniajam skrituliui. Pustieses AC ir BC kerta didesniji apskritima
takuose M ir N. Koks yra atkarpos MN ilgis? (4 raskai)

3. Apskaitiuokite reik¥me f(2), kai su visais realiaisiais x 5 0 yra teisinga lygybe 2 f(x) — 3_/'(_]1_) = x2.
(4 taskai)

4. Tsspreskite lyglj sinx = cos(x?). (4 taskai)
5. Keliais biidais galima suskirstyti 12 krepSinio komandy i tris grupes po keturias komandas? Kiekviena

komanda su kiekviena kita tos grupés komanda ZaidZia po dvi rungtynes: namuose ir svetur. Kick
rungtyniy bus suZaista kiekvienoje grupéje? (4 taskai)

XII klasés uzduotis

1.

. I8spreskite lygé€iy sistemg [

Trodykite, kad su visais natiiraliaisiais n > 1 teisinga nelygybé log, (n + 1) > log, ;. (n + 2).
(5 taskai)

Per parabolés y = x* + 10 tafka My(xp; yo) nubréZta liesting kerta parabole y = x* — 1 taskuose
M (x1; v1) it Ma(x2; y2); &ia x| < xa. Raskite atkarpy M, M» ir MoM, ilgiu santykj. (3 taskar)

J/sinx —cosy =cosx, (3 taskai)

. P
sinx 4 cosy = sin” x.

Leéktuvas i§ miesto A | miestqa B skrenda pusapskritimiu. Miestus jungia tiesus kelias, kurio ilgis
AB = 900 km. Raskite didZiausiq galima atstuma tarp kelyje esancio stebétojo ir Iektuvo, kai stebétojo
ir lektuvo nuotoliai nuo A yra vienodi. (4 raskai)

I§spreskite lygti | — 55 + (—ll—‘_zﬁ = E—%; + ... = a2, I8tirkite sprendini. (5 taskai)
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IX klasés uzduoties sprendimai

1. Broliy A, B ir C atitinkamus pinigy iSteklius Zymime a, b, ¢ ir sudarome trijy lygéiy sistema

a + 3b = 320000, (1)
b+ §c = 320000, (2)
c+ %+ &b = 320000, (3)

I§ (2) lygties iSreiske b = 320000 — Je, i§ (1) gauname a = 320000 — 3b = 120000 + 3¢. Irade
gautasias iSraiSkas | (3) lygti, apskaitivojame ¢ = 180000; tuomet a = 220000 ir b = 160 000.

Atsakymas. A turéjo 220000, B — 160000 ir C — 180000 lity.

2. Sakykime, kad V24 ¥4 > 3. Tuomet ¥4 > 342 > 0. Pakelg kubu ir sutvarke, gauname
ekvivalentia nelygybe 29+/2 > 41, o ja pakéle kvadratu, gauname teisinga nelygybg 1682 > 1681,

Atsakymas. 2+ /4 > 3.

3. Lygties apibréZimo sritis yra x > 0. Tuomet @ > 0. Kvadratiné lyglis (/X)* + /x —a = 0 turi turéti

vienintelj neneigiamq sprendinj. Taip bus tada ir tik tada, kai —1 ++/1 +4a > 0, taigi a > 0.

Atsakymas. a = 0.

4. 10 < N < 99. Zymimc N = 10x +y. Tuomet § = 10y +x. Ciax = 1,2,3,4,5,6,7, 8,9;

y=20,1,2,3,4,5,6,7,8,9. N—§ = (10x 4+ y) — (10y + x) = 9(x — y). Skirtumo x — y galimos

reikSmeés yra 0; 1; £2; 43; 44, £5; £6; +7; £8; 9. Taigi yra 18 galimy skirtumo N — § reik§miy:
—~72; —03; —54; —45; =36, —27; —18; —9; 0; 9; 18; 27; 36; 45, 54; 63; 72 81.

5. PaZzymékime didZiojo apskritimo spinduli R, o maZojo — r.
I8 salygos 2nr = 12642 — 1) gauname r = %(\/i— 1). I$ bréZinio aisku,

kad R = r+/2 +r = r(+/2 + 1), todél ietkomasis lanko ilgis R 7
R _ o G /5 1y. (/2 e
R=2.8(V2-1)-(V2+ 1) =3. o

3 r

7
Atsakymas. Skritulio iSpjovos lanko ilgis lygus 3.

X klasés uzduoties sprendimai

1. Atkarpos, jungianéios taSkus (xi; y1) ir (x2; ya), vidurio ta¥ko koordinatés yra (ﬂ%; U%l) Lyginj
skai€iy Zymime L, nelygini skaiiuy Zymime N. Bel kuris tagkas, kurio koordinatés yra sveikieji skaiciai,
priklauso kuriai nors i§ keturiy grupiy: (L; L), (L; N), (N; L) ir (N; N). Jeigu atkarpa jungia du tos
pacios grupés taskus, tai jos vidurio tasko koordinatés yra sveikieji skaitiai. Kadangi taskai penki, tai
remiantis Dirichle principu bent du i§ ju priklauso tai patiai grupei. Siuos taSkus jungiantios atkarpos
vidurio taSko koordinatés yra sveikieji skaiéiai.

2. Abu kampai — smailicji. Papildome bréZinj, i§ taSko B nuleide statmeni i A__ B
AC: BK 1 AC. Swatiyjy trikampiy ABKC ir AEFD kampy ZKCB ir P
£DEF tangentai vienodi: (g ZKCB = £% = { ir (g4DEF = 2£ = L
todel ZACB = ZDEF. C _|p
/
E F
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x1+xy-]-2y2:4-ll|-4
262 —xy+y =44 11

18x2 — 15xy + 3y? =o| : 35

2
Lol Bl L3
2 & x b
IraSc | antra sistemos lygli y = 2x ir i$sprendg kvadrating lygtj 2x> — 2x% 4+ 4x> = 16, gaunamc

x12 = #2. Tuomet y;» = +4. Irafe y = 3x, gauname 2x% — 3x® + 9x% = 16, x34 = /2. Tuomet

= £34/2.
e Atsakymas. (2;4), (=2; —4), (V2 33/2) ir (—v/2; =3/2).

4. 15% pelno yra 220 - 0,15 = 33 (Lt). IeSkoma kaing y Lt randame i§ lygties y - (1 —0,15) = 220 + 33,
arba y = 3% = 297,647 ~ 297,65.
' Atsakymas. Turi nurodyti 297,65 Lt kaing.

5. Zymimc: BK =bh,;CK =c.

A 14 c
Trikampiui AKC taikome kosinusy teorema:
=144 (15+b)*—2.14. (154 b) - cos A. (1)

Pritaike kosinusy teorema trikampiui ABC, gauname 13% = 14> 4 15> — 2. 14 . 15 . cos A. I§reiskiame
cos A = % ir jrafome j (1) lygybe:

5 3
c-°-=14-+(15+b)3—28(15+b)-5. 2)

Taikome Pitagoro teorema:
¢ = (15+b)* — 142, 3)

Sulyging (2) ir (3) lygybiu deginiasias puses, gauname 142+ (15+5)2—28(15+5) -3 = (15+b)*— 142,

i§ tia b= Z. Tuomet i§ (3) lygybés i¥plaukia ¢ = 3.

Ln

Atsakymas. BK = 21—5 CK = 3.

X1 klasés uzduoties sprendimai

1 _| PP+ K—-L =100,
P+ K?—L =124,
K?— P> — (K — P) =24,
(K—P)-(K+P—1)=24.

I§ gautosios lygybes ai§ku, kad X > P ir kad pirmas dauginamasis yra maZesnis uZ antraji. Yra tik
keturi atvejai, kai dviejy natdraliyju skai¢iy sandauga lygi 24: 1) 1-24;2)2.12;3)3-8;4) 4-6.
1)Jei K—P=1,tai K—1= P, ir daugiklis K + P —1= P+ P = 2P lygus 24, kai P = 12.
Tuomet K = 13 ir i§ abiejy lygybiy gauname L = 57.

o+w



Prof. J. Matulionio jaunyjy matematiky konkursas 13

D JeiK—P=2,aiK—1=P+1,irK+P—1=2P+1z£12,kai P € N.
NIJiK—P=3aiK—-1=P+2,irK-+P~1=2P+2=28;i§ ia P =3. Tuomet K = 6,
bet néra natiiraliojo skaiGiaus L, tenkinanio abi lygybes 3> +6 — L = 100 ir 3+ 6% — L = 124.
4)JeciK—P=4wiK—-1=P+3,rK+P—-1=2P+3+#6,kai PeN.

Atsakymas. Vienintelis nattraliyjy skaiéiy trejetas (12; 13; 57).

2. Papildome bréZinj, nubrézg AO,, BO) ir M O,. Sla-
&iojo L:ikampio O1KB: 0K = /52 =22 = J2I;
sin = %; coso = ‘/— . Staciojo trikampio AK O5:

0.K = /—q‘?,_',)z — f CK = 3 — /5. Statiojo
trikampio ACK:

AC=+JCK24+92 =+ 18 =675,

sinf = ‘/
\/6(3—-\/_) /B0,0; =«

ZMO[ng}/
3-v5  [3+45
cosfB=,4/1— g = G

ir AO,DM: MD = 1MN = 5siny. Kadangi kampai ZM OB =y —« ir ZMNB = B remiasi |
— MB, tai y — oz=7ﬁ arhba y = o + 28.
Tuomet
MN =10 -sin{a + 28) = 10(sine - cos 2 + cosw - sin28) =
=10~ (siner - (cos® B — sin® B) + cosa - 2sin B - cos f) =

345 345\ V21 _[3-5 [3445) 4
—10. (5( )+ . -2\/ - \/ - )=§(~/§+«/i).

6 6

Atsakymas. MN = %(\/5 + +/21).
3. JraSg x =21irx = %, gauname sistema lyg€iy, kuriy atitinkamas puses sudedame:
2@ =31 () =4| -2,
. _ 1
—3f(2)+2](5) = z‘ 3

3
—SFQ=8+7  f@=-7.

Atsakymas. [(2) = —}_

4. Lygybé sinx = cos y yra leisinga, kai y = &(% — x) + 27k, k € Z. Trafe y = x?, i§sprendZiame abi
kvadratines lyglis:

xzix—(h{k:t%)zo,
|
,\:|.2=;;(|:l: 1 4+ 8km —2m), keN,
1
.1.'3.‘1:;(—1:}: 148k +2m), k=0,1,2,....

121

5. Dvylika komandy galima suskirstyti j tris grupes po keturias komandas n, = 4!4'_‘. = 34650 budy.
Kickvienoje grupéje bus suZaista po ny = Ai = 12 rungtyniu.
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14
XII klasés uzduoties sprendimai
1. I teisingos nelygybés % > Tjr—l i¥plaukia: 1 +;'; >14+ ﬁ % > % ir
n+1 n+2
log,, = log, 4 Tl (n
Kain > 1,
n+1 n+1
logu T > Iogu+] T’ (2)
todel i8 (1) ir (2) nelygybiy iSplaukia nelygybé
#i+=1 5 i n+2
Buti n-1'

log
on n

log,(n + 1) —log, n > log, . (n +2) —log, ., (n + 1),
log,(n+1)—1>log, . (n+2)—1,
log,(n+1) > log, ., (n + 2).

arba

Nelygybé jrodyta.
Licstin¢s taSke Mo(xo; yo) lygtis yra y — yo = 2xp - (x — xg); Cia k = y'(xg) = 2xp, 0 yg = x& 4- 10,
y=2xp-Xx+ (10—);02),

Tuomet 1§ sistemos
{ y=x*=1

randame Sios liestinés ir kitos parabolés susikirtimo tasky koordinates:
Xy =xp+ 11,

X1 =JCO—‘\/H,
y1=(xo—\/ﬁ)2—l, y2=(xU+~/ﬁ)2—-I.

Atstumai:
MMy = -\/(Ig —x1)2+ (O —y)2=2/11(01 +4x§),
MoMs = +/(xs — x0)% + (32 — yo)2 = / 11(1 +4x2).
M M') :2.

Atsakymas. MoMa

cosx = 0,

3. Lyglis 4/sinx — cos y = cosx ckvivalenti sistemai
3 2
{ sinx —cos y = cos™ x,

taigi vietoje pradinés sistemos galima spresti tokia:
sinx — cos y = cos” x,
sinx + cos y = sin® x,

cosx = 0.
Sudéje Sios sislemos lyglis, gauname:
2sinx =1,
: _ 1
sinx = =

Atéme atitinkamas sistemos lyg€iy puses, gauname:
—2cosy = cos® x — sin’x,

.9 1

—2cosy =1—2sin"x, cosy=—z.

(—I)"'% + mk, taiau su nelyginiais & cosx < 0. Taigi mums tinka tik

I§ sinx = % gauname X
X = (—1)? ‘1'6— +2rm,me Z. I§cosy = JT gauname y = arccos(—z) + 2nn, n € Z.
Atsakymas. (xXy; yn); €la x, = % + 2mm; y, = =L arccos —ﬁ) +2an,m,n e Z.
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4. Léktuvo vieta Zymime L, siebétojo vietg Zymime S ir @« = ZLAS.

A o S B
Papildome bréZinj atkarpa L B. Trikampis AL B status, todél AL = AB - coso. Naudodamiesi tuo, kad
AL = AS, trikampiui ALS taikome kosinusy teorema:

LS*=AL*+ AS* —2AL - AS -cosa = 2AL? — 2AL? cosa = 2AB% cos? (1 — cosa).

Ieskosime funkcijos

L§* 4 %
y= = Cos" & — COS™ &
2AB?
maksimalios reik§més. ISvestiné
! . 2 . 3 . 2
¥y =—2cose - sine + 3cos* @ - sine = = sin 2a{ coso — 3

lygi nulivi, kai: 1) sine = 0; 2) cose = 0; 3) cosap = %— ap € (0; 7). TaSke oy i§vesting keitia Zenkly

1§ + | —. Pirmicji du atvejai netinka, todél funkcija y, taip pat ir atstumas LS, did%iausia reikime
igyja, kai cose = 3. Tuomet LS? =2-900%- §(1 — 2) ir LS = 200v/6.

Atsakymas. DidZiausias atstumas tarp léktuvo ir stebétojo yra 2004/6 km == 490 km.
5. Lygties kairioji pusé turi prasme tik tada, kai

—X

< 1.
2x—3

-1 <

Tada kairioji lygybes pusé reiskia begalinés nykstanios geometrinés progresijos suma. Spreskime
uZraSylaja nelygybe:

z x—3 3
—Zx)'_3>0, 2:___3>0, kaix<§,x>3;
—X —3x+3 ) 3

2‘\:_3—1':0, 2);——3—(0, l\ﬂll<1,l>§.

Taigi gavome tokius sprendinius: x < 1, x > 3.
Pritaik¢ formule

l—g

kai |g| < 1, su ¢ = 5725 uZraSykime lygtj taip:

I

——— =a+2
1+ 525
Sprendinys x = :;:1: tinka pradinei lygéiai tik tada, kai x < 1, x > 3. I§sprende nelygybes
3a-+3 - . 3a+3 3
ir >
3a+4 3a+4 ’

; 4 3 4
gauname: @ > —z, —5 < a < —73.

Atsakymas. Lygties sprendinys egzistuoja, kai a € —%; —%) U (—%; +o00). Tada x = %}}

o+ w
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IX klasé

X klasé

XI klasé

XII klasé

1 vieta

Marijus Kilmanas, KTU gimnazija

Mindaugas Kuprionis, KTU gimnazija

11 vieta

Valerija Vojevodina, Visagino ,,Gerosios vilties* vid. m-kla
Inga Sermokaité, Vilniaus TGTM licéjus

III vieta

Vaiva Katinaité, Utenos A. Sapokos gimnazija
Vytautas Stepanauskas, Vilniaus TGTM licéjus
Stanislavas Surinas, Visagino ,,Atgimimo* gimnazija
Jurgita SagZdavi¢iiite, Raseiniy Saltinio vid. m-kla

I vieta

Vladimiras Petrenko, Visagino Sedulinos vid. m-kla
II vieta

Antanas Savinis, Sirvinty r. Musninky vid. m-kla
Milda Juronyté, KTU gimnazija

II1 vieta

Vygantas Butkus, Siauliy DidZdvario gimnazija
Dainius Dzindzalicta, Siauliy S. Salkauskio vid. m-kla
Lina Malinauskaité, Utenos A. Sapokos gimnazija
Paulius Sarka, Kretingos J. PabréZos gimnazija

1 vieta
Zymantas Darbénas, KTU gimnazija

I1 vieta
Justas Bujokas, Vilniaus TGTM licejus
Viktoras Novitenko, Zarasy ,,AZuolo* gimnazija

I vieta
Giedrius Zilakauskis, Panevézio J. Baléikonio gimnazija

I vieta

Aivaras Novikas, Vilniaus TGTM licéjus

Julius Taulavigius, MaZeikiy ,,Gabijos" gimnazija
II vieta

Nartinas Vaskevi¢ius, KTU gimnazija

III vieta
Marius Zrelskis, Kauno ,,Varpo® gimnazija

a+tow



